

法媒携手 共智共赢

全国法治媒体智库联盟成立并共签备忘录

本报讯(记者王天宇)为共同推进全国法治媒体智库建设,推动传统法治媒体转型发展,8月2日下午,在海南法治传媒智库揭牌暨全国法治媒体海南采访行启动仪式上,全国法治(制)媒体智库联盟成立,并共同签署《全国法治媒体智库联盟成立备忘录》。

为全面贯彻实施全面依法治国的基本方略,发挥法治媒体强大社会联结力,为法治国家、法治政府、法治社会的一体推进提供智力支撑,由海南法治传媒智库、浙法风险评估智库、浙法网格员职业体系智库、江苏法治传媒智库、广西法治智库共同发起倡议成立全国法治媒体智库联盟。

法治智库是中国特色新型智库的重要组成部分和法治中国建设的重要智力支撑。建立法治传媒智库是传统法治媒体转型发展的积极探索,也是中国特色新型智库建设对媒体内容深化和传播方式升级的需要。

“目前各个省的媒体型智库尚处于探索起步阶段,各自面临的环境不同,如

结成联盟,我们把彼此的经验分享给对方后进行取长补短,有助于大家快速成长。”广西法治日报社副社长方学平表示。

事实确实如此,全国法治媒体智库联盟的口号是“法媒携手,共智共赢”,将依托各地区法治媒体,致力于高效聚合政府、社会、专家、市场等各方面资源,通过自身媒体优势,向各地区各级政法机关、行政执法机关及地方基层单位,提供社会治理风险评估、舆情、培训、研讨等全面服务。

“成立全国法治智库联盟,正是加强中国特色新型法治智库建设的创新举措,旨在运用法治思维和法治方式,推进制度创新,为全面依法治国,助推更高水平法治中国建设贡献智慧力量。”全国法治媒体智库联盟成员单位有关负责人纷纷表示。

据介绍,全国法治媒体智库联盟计划建立轮值会议机制,每年举行一次工作会议,合力推进法治传媒智库的合作发展。5家智库作为联盟的创始成员,欢迎全国法治媒体、法治智库与开展法治建设、平安建设相关机构加入联盟。



全国法治媒体智库联盟创始成员单位签署《全国法治媒体智库联盟成立备忘录》 记者符传问 摄

关于成立全国法治媒体智库联盟的倡议书

为深入学习贯彻党的二十大精神,习近平法治思想,全面贯彻实施全面依法治国的基本方略,筑牢意识形态主阵地,充分发挥法治媒体强大社会联结力,为法治国家、法治政府、法治社会的一体推进提供智力支撑,由海南法治传媒智库、浙法风险评估智库、浙法网格员职业体系智库、江苏法治传媒智库、广西法治智库共同发起倡议成立全国法治媒体智库联盟。

法治智库是中国特色新型智库的重要组成部分和法治中国建设的重要智力支撑。建立法治传媒智库是传统法治媒体转型发展的积极探索,也是中国特色新型智库建设对媒体内容深化和传播方式升级的需要。全国法治媒体智库联盟将依托各地区法治媒体,致力于高效聚合政府、社会、专家、市场等各方面资源,

通过自身媒体优势,向各地区各级政法机关、行政执法机关及地方基层单位,提供专题调研、社会稳定风险评估、舆情监测、培训、研讨等全面服务,为全面依法治国,助推更高水平法治中国建设贡献智慧力量。

全国法治媒体智库联盟计划建立轮值会议机制,每年举行一次工作会议,合力推进法治传媒智库的合作发展。联盟的创

始成员为上述5家智库,同时保持开放性,欢迎全国法治媒体、法治智库与开展法治建设、平安建设相关机构加入联盟。

我们真诚期待您的参与!
倡议机构(排名不分先后):
海南法治传媒智库 浙法风险评估智库 浙法网格员职业体系智库 江苏法治传媒智库 广西法治智库

2023年8月2日

提建议 谈看法 讲思路

全省各市县政法单位代表共议如何讲好基层政法好故事

本报讯(记者张星)为更好地做好法治宣传工作,8月2日下午,法治时报社组织全省各市县基层政法单位代表召开座谈会,研究探讨2023年下半年全省基层政法宣传工作,听取各单位意见建议。

据悉,作为全省唯一的法治类专业媒体,法治时报社与全省各市县政法单位既是战友也是伙伴。2023年是海南自贸港全面推进全岛封关运作压力风险测试的关键之年,法治时报社和各市县政法系统将携手并进,进一步增进了解、相互支持,形成常态化的良性互动模式。

“长期以来,法治时报社选派优秀记者深入琼中各政法单位,围绕琼中政法系统工作,将琼中政法工作亮点有声有色地向外宣传。”琼中黎族苗族自治县县委政法委书记张明表示,希望在今后工作中,双方能够一如既往地,为平安

琼中、法治琼中、和谐琼中的建设提供强有力的思想舆论支持。

“在全媒体发展时代,法治时报与时俱进,大胆创新,特别是在《夜现场》栏目中,真实记录了政法干警夜间值守一线的身影。”海口市公安局琼山分局政治处民警李达点赞道,他建议法治时报多挖掘好素材、多创新报道宣传方式,更好地展现发生在基层政法单位第一线的故事。

乐东黎族自治县县委政法委办公室主任陈光说,在自贸港建设大环境下,希望法治时报社继续发挥法治专业媒体重要作用。

提建议、谈看法、讲思路,大家纷纷表示,在接下来的工作中,双方要继续加强有效沟通、良性互动,充分挖掘政法系统先进典型、工作亮点,共同讲好基层政法好故事。



8月2日,海南法治传媒智库与自贸港法治建设同行启动仪式在启动仪式上签订了战略合作协议,现场为5位智库专家颁发聘书。 记者符传问 摄

多方收集证据帮工人解“薪”愁

海口美兰区法律援助中心解民忧暖民心

本报讯(记者何海东 通讯员许杰 陈惠娟)8月1日上午,远在湖南的受援人雷某委托亲属将写着“真诚为民 敬业高效”的锦旗以及雷某的亲笔书信,送到海口市美兰区法律援助中心,感谢该中心为他和他父亲提供法律支持,通过诉讼解决困扰他们长达一年之久的劳务纠纷,并获得一审胜诉。

据了解,2021年底,雷某和父亲经海口某项目包工头介绍到工地务工,完工后包工头拖欠工资,他多次讨要无果。无奈之下,雷某来到美兰区法律援助中心寻求帮助。该中心经审查认为雷某和父亲的需求符合法律援助事项,指派上海瀛泰(海口)律师事务所律师婁媛援助雷某。办案过程中,曾律师发现当事人能提供

的证据材料非常有限,甚至连包工头的身份信息都提供不全。曾律师不得不投入大量精力收集案涉项目信息、实地调取多项相关证据、梳理案情,最终形成最有利于当事人的诉讼策略,帮助雷某,拟好起诉状,向美兰区法院提起诉讼。今年5月,该案开庭审理,法院最终支持了雷某的诉讼请求,判决包工头向雷某支付劳务费

2.4万元。美兰区法律援助中心相关负责人表示,该中心今后将始终践行司法为民的理念,充分发挥法律援助职能作用,以实际行动解决民之所需、民之所盼、民之所盼的实际问题,真正做到解民忧、纾民困、暖民心,有效维护弱势群体合法权益与社会和谐稳定。

来回奔走协调帮群众落户

三亚吉阳警方户政中心获赠锦旗

本报讯(记者麦文耀)“谢谢你们,我落户在三亚是正确的选择!”近日,群众李先生将一面印有“尽心为民 感动人心”的锦旗送到了三亚市公安局吉阳分局户政中心民警手中。

据了解,5月29日,李先生来到吉阳分局户政中心提交人才引进落户申请材料。

其间,工作人员发现李先生欲落户的公司注册地址所在地派出所为天涯分局友谊派出所,而此前其户口迁出时,误将迁入地所在地派出所写成吉阳分局荔枝沟派出所,致使其从户籍地迁出后无法到友谊派出所办理落户。

得知情况,为了不耽误李先生的落户

进度,避免其来回奔走,吉阳分局户政中心工作人员立即与天涯分局沟通协调,商定解决方案。

最终,顺利将李先生户口迁移至其工作单位所在地派出所天涯分局友谊派出所集体户,于是便有了上述送锦旗的一幕。

省公安厅“夏季行动”督导组到琼中开展督导检查

强化责任担当 压实职责任务

本报讯(记者李传敏 通讯员徐雪琪)8月1日上午,省公安厅“夏季行动”督导组到琼中黎族苗族自治县公安局开展督导检查并召开工作座谈会。

会上,琼中公安局对夏季治安打击整治专项行动工作开展情况进行汇报。督导组听取汇报并与各相关部门负责人进行了交流座谈。督导组还实地深入营根派出所,查看了“夏季行动”工作实际开展情况,检查了相关工作开展材料并进行了调研。

督导组要求,要在原有工作基础上持续发力,始终坚持问题导向,把工

作做到实处、取得实效;要提高政治站位,进一步提高认识,强化责任担当,以高度的责任感、使命感完成各项工作任务。要压实职责任务,梳理各警种职责,不断做好各类工作的子目录、子方案,加大工作力度,科学筹划。要紧密部门合作,各部门做好信息流转、沟通交流工作,密切配合、通力合作,共同推进“夏季行动”纵深开展。要细化查漏补缺,加强督察督导,针对工作过程中发现的问题和不足,发展一处整改一处,确保夏季治安打击整治专项行动取得圆满成功。

省检一分院举办公益诉讼专题培训

提升涉林环资办案专业能力

本报讯(记者张星 通讯员黄婧华)8月1日,海南省检察院第一分院举办“涉林环资案件鉴定”专题培训。

据介绍,此次培训旨在加强对基层检察院环资类案件办理的业务指导,全方位多角度提升省检一分院及辖区检察院涉林环资案件办理的专业能力和水平。

培训邀请海南省林业科学研究院(海南省红树林研究院)林业调查规划室副主任、林业高级工程师刘治昆进行《涉林案件鉴定涉及林业知识及技术方法》专题授课。

培训中,刘治昆结合工作实际和典型案例,重点讲授了林业基础知识、补种修复标准、生态服务功能损失价值评估、碳汇测算的现状及技术方法等涉林案件鉴定中涉及的技术相关知识,并对办案实践中出现的难点问题进行了深入浅出的解析,系统全面、清晰具体。

参训干警表示,此次培训实用性很强,对办理涉林类公益诉讼案件和刑事案件具有很强的针对性和指导意义。

屯昌县委政法委开展“八一”拥军走访慰问 加深军地军民感情

本报讯(记者王巍)8月1日下午,屯昌县委政法委书记蔡仁清带领委相关干部到驻地部队警卫勤务连走访慰问,送去电子书阅读器、空调、理发器等慰问品一批,营造双拥共建的浓厚氛围。

座谈会上,屯昌县委政法委领导干部详细了解了官兵工作生活等情况。蔡

仁清代表县委政法委向驻地部队警卫勤务连全体官兵致以节日的问候和祝福,对该连在维护屯昌社会和谐稳定、服务经济发展等方面所作的贡献表示感谢,希望双方今后加强交流,发挥各自资源优势,积极为对方提供帮助和支持。

通过此次走访慰问,进一步加深了军地、军民之间的感情。

射击训练 提升实战

7月25日至27日,乐东黎族自治县公安局组织开展2023年度民警枪械射击能力提升训练活动,切实提升队伍实战能力。通过此次实弹射击训练,有效提高了民警警务实战能力水平和实弹射击水平,进一步强化了民警对枪支使用的安全意识和责任意识。

本报记者陈大东

